



там рекомендуется каждому жителю Перми. Если с обзорной площадки посмотреть правее, станет виден Осенцовский промышленный узел. Лес служит надёжным биоиндикатором. Если он живёт и развивается, значит, угрозы для жителей со стороны близлежащих предприятий нет.

От Андronовского леса до следующей точки маршрута — Бродовских лесных культур — минут 20 неспешной езды. Этот лес легко найти на спутниковой карте близ деревни Броды, там деревья высажены стройными рядами. На сравнительно небольшой территории собран генофонд хвойных деревьев: сосны, ели, пихты и лиственницы. В тёплую погоду там можно насобирать хороших боровых рыжиков.

Третья важная веха для экологического маршрута — Полазненский бор. О нём можно говорить долго, но есть несколько важных деталей. Лес этот — молодой. Планировалось, что полазненский полуостров затопит водохранилище Камской ГЭС, но расчёты оказались неверными, и в начале 1950-х годов бор был вырублен. Ошибку исправили, и теперь мы можем наблюдать относительно молодой лес, лишь маленький участок которого рядом с клюквенным болотом старше своих братьев, там же можно найти следы большого лесного пожара 1930-х годов.

Рядом с Полазненским бором есть замечательная точка для завершения путешествия по особо охраняемым

природным территориям — Лунежские горы. Они простираются почти от северной границы Полазны, проходят вдоль соседних деревень: Лунежек, Константиновки. Место удивительное: там и горы, и луга, и замечательный вид на Камское море.

В Год экологии ведётся много кабинетных разговоров о природе. А вот организовать что-то интересное и в то же время познавательное для горожан — задача не из простых. Понятно, что каждому попасть на месторождение или нефтеперерабатывающий завод вряд ли повезёт. Однако поехать в выходные всей семьёй вдоль Камы в заповедные леса — довольно просто. И Парма станет чуть менее неизведанной. 